#### 新闻现场 XINWENXIANCHANG

2015年5月20日星期王 編辑 末才华 | 组版 王器梅 | 校对 陈兼

#### □ 梅竹 星级记者 俞宝强/文 李超钰/图

21年前,一座象征新地标的合力大厦,在热闹中 拔地而起。

21年后,这座15层54米高度的"退休"楼宇,选择 在清晨,静静离去。

5月19日清早4点30分,金寨路、望江路等路段,已拉起警戒线,赶来"送别"的市民,也被带往周边的十个警戒点外。

5时25分,大楼拉响警报。192公斤炸药,3800 发导爆管雷管也在等待着。

5时30分,三声巨响,地动山摇,短短12秒时间里,大楼轰然倒下,变成一堆废墟。

# 12 合力大厦 秒静静离去

#### 闹市区"炸楼"如"虎口拔牙"

合力大厦地处合肥市区繁华地带,距离东、北方向的酒店、居民楼仅几十米,周边有居民很多,环境复杂,可谓"虎口拔牙"。

"爆破前,已通过电脑模拟,各种情况都要考虑到。"本次合力大厦的总爆破师、河南迅达爆破有限公司的爆破项目经理苏筱嘉告诉市场星报、安徽财经网记者,确定了爆破拆除设计方案,就要对楼体进行预拆除,即把非承重的结构进行人工拆除,这样就可以减少炮眼和装药量,增加可靠性。接下来就要按照图纸在承重结构上标记布孔,工人根据孔位进行打眼,孔径、孔深、孔间距都必须十分精确,2539个孔钻完后,还要验孔签单,然后才能将炸药填在洞孔中。

"装药也必须非常小心。"苏筱嘉说,装药的时候,每一步都要小心谨慎进行。



5月17日,工作人员在进行布线和炸药填充

### "忠实粉丝"们前来送别

虽然爆破大楼有飞石、地震效应、冲击波、毒气、噪声、粉尘等几大危害,但也阻挡不了一些市民的"围观"。

在市场星报、安徽财经网记者所在的第四警戒点内,这里聚集了大量的市民,采访中了解到,他们一部分是附近居民,一起来看热闹。另外一部分就是这座大楼的"忠实粉丝"了。他们对该大楼的感情很深,对他们而言,"这里就是他们的青春"。

在记者赶到现场时,今年57岁的王阿姨和丈夫、儿子,就在路边"回忆"着往事,她告诉记者,1997年她就在这座大楼里办公,直到退休,对大楼有一种特有的感情。"之前就听说办公楼要爆破了,前些天又在报纸上看到消息,就决定到时一定要来送送,儿子还说我没事闲的,可他被我说服了,陪我一起过来。"



5月19日凌 晨4点半,合力叉 车大楼进入爆破 倒计时1小时。



大楼爆破后倾倒在预定的范围以内



5月19日,不少对大楼有着情结的老人到现场观看



喷雾压尘车现场作业



爆破瞬间

## 地块将整体纳入 "南七商圈"规划

爆破成功后,消防部门立即出动高空消防车对空中扬尘进行喷水处理。市容部门安排洒水车、清扫车对路面清洗保洁。在确认现场安全后,多部门对周边电线、电缆重新挂载,6时许,水、电、气供应全部恢复正常。经检查,高架桥道路及周边市政设施完好无损。上午6:30,金寨路高架桥及周边地区解除交通管制,爆破拆除基本没有对市民正常生活产生影响。

随着合力大厦的爆破拆除,叉车厂地块拆迁工作全面结束,交由市土地储备交易中心净地上市。据了解,未来该地块将整体纳入"南七商圈"规划建设,完善城市基础设施配套,构建商业、办公和住宅为一体的望金新商圈。